
Izvanredni međunarodni mariološko-marijanski kongres 

Sevilla od 27. do 30. svibnja 2014. - IZVJEŠĆE 
 

U organizaciji Papinske međunarodne marijanske akademije sa sjedištem u Rimu (PAMI), 

Španjolskog mariološkog društva i Bratovštine od nade Makarena od 27. do 30. svibnja 2014. 

u Sevilli održan je Izvanredni međunarodni mariološko-marijanski kongres. Povod odabiru 

mjesta bila je 50. obljetnica krunjenja kipa Blažene Djevice Marije od nade Makarena. Tema 

Kongresa je bila Pozvani za „živu nadu“ (1Pt 1:3). 

Kongres su u kapeli Katedrale pozdravima otvorili msgr Juan José Asenjo Pelegrina, 

nadbiskup Seville, Manuel Garcia Garcia u ime Bratovštine Makarena, Antonio Aranda 

Lomeña u ime Španjolskog mariološkog društva (ujedno predsjednik Kongresa) te fra 

Vincenzo Battaglia, OFM dopredsjednik PAMI-a iz Rima. 

Rad Konresa prije podne odvijao se na plenarnim sjednicama, a u poslijepodnevnim satima 

po jezičnim skupinama. Prijepodnevna predavanja održavala su se u velikoj kongresnoj 

dvorani Teološkog centra Nadbiskupskog sjemeništa, a rad po jezičnim skupinama u okolnim 

dvoranama Sjemeništa Centro de Estudios Teológicos. Svake večeri svi su bili pozvani u 

Katedralu na Trodnevnicu (krunicu, litanije i misu) u čast Blažene Djevice Marije od nade 

Makarena. 

Plenarnim sjednicama predsjedali su biskupi iz Seville (nadbiskup i pomoćni biskup) i 

Kordobe, koji su predavačima uručili zahvalu i predali sliku Majke Božje od nade Makarena. 

Sve su pratili po jedan biskup iz Čilea i Kostarike. Msgr Vittorino Girardi Stellin, MCCI 

biskup iz Kostarike je na završetku održao predavanje o marijanskim svetištima kao izvorima 

nade crkvenog jedinstva. Uz moderatore sjednica, sve je pratio fra V. Battaglia, dopredsjednik 

PAMI-a koji je koordinirao raspravu nakon svakog izlaganja. Predavači su bili: 

- Antonio Maria Calero de los Rios, SDB, umirovljeni profesor mariologije iz Seville,  

- Marie-Thérèse Hugguet, OCV, Francusko mariološko društvo, 

- Luis Díez Merino, CP, dopredsjednik Španjolskog mariološkog društva i umirovljeni 

profesor iz Barcelone, 

- Francisco Maria Fernández Jiménez, tajnik Španjolskog mariološkog društva i profesor 

mariologije u Sevilli, 

- M. Isabell Naumann, ISSM, predstavnica mariologije Australije i Oceanije, profesorica 

na Katoličkom institutu u Sydneyu (Australija), 

- Salvatore M. Perrella, OSM, s fakulteta Marianum iz Rima i Talijanske 

interdisciplinarne mariološke udruge. 



Ukupno oko 60 sudionika Kongresa iz svih kontinenata podijeljeni su bili u sedam jezičnih 

sekcija (dvije španjolske, engleska, francuska, dvije talijanske, njemačka) i u popodnevnim 

satima raspravljali o određenim temama.  

U ime Hrvatskog mariološkog instituta Katoličkog bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u 

Zagrebu jedini predstavnik na Kongresu bila je dr. sc. Manda Svirac, član Instituta. Svoje 

izlaganje pod naslovom Pobožnost prema Blaženoj Djevicici Mariji za novu nadu održala je 

na francuskom jeziku (La dévotion envers la Bienheureuse Vierge Marie pour la nouvelle 

espérance) u francuskoj sekciji. 

 

Francuska sekcija – izvješće se može sažeti u četiri teme : 

 

1. Nada Blažene Djevice Marije, djevojke iz Izraela 

O tome je na temelju recentnih istraživanja izvijestio o. Daniel Doré (Francuska) koji je 

naglasio važnost 11 prvih poglavlja knjige Postanka za razumijevanje pojma nade u Bibliji. I 

pritom valja voditi računa o židovskoj kulturi. Nada u Izraelu je garancija jedinstva s Bogom. 

Nada Blažene Djevice Marije počiva također na zajedništvu s Bogom. 

 

2. Krštenje kao izvor nade  

- biblijski pristup (o. Paulin Poucouta / Kamerun) usmjerio je na Prvu Petrovu poslanicu i na 

8. glavu Konstitucije Lumen Gentium u kojoj se Marija kao majka dovodi u vezu s 

Poslanicom. 

- povijesni pristup (o. Olivier Maire, monfortanac / Francuska) na primjeru mnogobrojnih 

pjesama Grigniona de Montforta naslovljenih Snaga nade pokazao je kako je u XVII. i XVIII. 

st. misionarski duh težio oživjeti važnost krštenja oslanjajući se na Božju vjernost. Dvije su 

kitice posvećene Mariji u kojima se vidi da je Marija uvijek s Kristom a G. de Montfort 

izjednačuje Mariju i Križ kao jedinu nadu koja dovodi do Isusa. 

 

3. Blažena Djevica Marija, Majka nade u sferi kulture (kultura kao širi pojam) 

- Manda Svirac je predstavila razne manifestacije (koncerte, smotre, Maria fest…) koje se u 

vremenu nakon demokratskih izbora u Hrvatskoj oko marijanskih blagdana, u marijinim 

mjesecima svibnju i listopadu održavaju u čast Blaženoj Djevici Mariji pod raznim nazivima:  

Marijo svibnja kraljice, O mila majko Nebeska, Čuj nas, Majko... Naglasak je na pučkom 

pjevanju podcrtavajući jedan novi vid pučke pobožnosti za očuvanje baštine crkvenog 

pjevanja i stvaranje nove nade u Marijin zagovor koje najčešće organiziraju laici u suradnji s 



crkvenim ili mjesnim vlastima. I ovdje se ističe uloga krštenih, tj. laika koji su, kako je 

nedavno napisao papa Franjo: „... jednostavno rečeno velika većina Božjega naroda” (EG 

102). U smjeru nove evangelizacije i prijedloga pape Franje „Usudimo se malo više preuzeti 

inicijativu” (EG 24), predlaže se na taj način hrvatsku pobožnu marijansku baštinu razvijati 

kao „živu nadu” i prenositi  hrvatski identitet sakralnog prostora obogaćujući duhovnost 

izvođača i slušatelja Marijom koja vodi Kristu. 

 

- U Demokratskoj Rep. Kongo Jean-Pierre Sieme Lasoul je pokazao da je važno polaziti od 

društvenog aspekta kulture koji u domorodačkoj dimenziji ženu vidi kao majku koja je znak 

nade i utjehe. To posljedično vrijedi i za Mariju što je potkrijepio primjerom iz 1994. godine 

kada su na Sinodi afrički biskupi predložili sliku Crkve kao „Božje obitelji” u kojoj je Marija 

Majka te znak nade i utjehe.  

Na ova dva predavanja nazočio je i fra V. Battaglia. M. Svirac mu je predala CD pučkog 

pjevanja  Zapjevajmo danas Mariji na čast snimljenog 2013. s „Vođinačkim počimajlama” u 

Vođincima (Vinkovci) posvećen Blaženoj Djevici Mariji (a capella pet napjeva litanija, četiri 

pretpjevke i tri napjeva) na čemu je fra Battaglia zahvalio kao prilogu za arhivu.  

 

4. Skretanje teološke pozornosti na afričku mariologiju 

Flavien Muzumanga je podsjetio na vlastito predavanje na Kongresu 2012. objavljeno u 

Ephemerides Mariologicae 2012. (4) i podcrtao važnost vlastitosti afričkih teologija. Treba se 

zapitati prethodi li teološko promišljanje pastoralu te naglašava misijsku djelatnost prve 

evangelizacije u Kongu u XV. st. 

 

Poseban susret bio je upriličen u petak, 30. svibnja za predsjednike, tajnike jezičnih sekcija ili 

predstavnike svojih institucija na koji je bila pozvana i M. Svirac kao predstavnik iz Hrvatske. 

Raspravu o Kongresu, ali općenito o djelovanju PAMI-a i nacionalnih društava ili instituta 

vodili su fra Vincenzo Battaglia, OFM dopredsjednik PAMI-a iz Rima te njegov tajnik fra 

Stefano Cecchini, OFM. Naglasili su sljedeće:  

- Naredni Međunarodni mariološko-marijanski kongres je predviđen za prvu polovinu 

rujna 2016. u Fatimi u okviru obilježavanja 100. obljetnice ukazanja Blažene Djevice 

Marije Jacinti, Franji i Luciji. Prethodna sjednica organizatora uslijedit će u svibnju 

2015. Domaćin je Svetište iz Fatime koji će ugostiti sve predavače. O svemu će PAMI 

na vrijeme poslati obavijesti.  

- Fra V. Battaglia je naglasio kako je on dopredsjednik, a da je predsjednik PAMI-a sv. 



Otac koji će biti zamoljen nazočiti Kongresu u Fatimi. 

- Objavljivanje referata s Kongresa povjereno je Sevilli te će PAMI na vrijeme 

proslijediti o tomu obavijest. Naglašeno je kako PAMI za to nema novčanih 

mogućnosti. 

- Suradnja PAMI-a i nacionalnih organizacija nije na zavidnoj visini. Stoga se mole svi 

da poboljšaju suradnju u pogledu Curiculuma vlastite ustanove, daju točne adrese i 

javljaju o preminulima te o izdavačkoj djelatnosti. Izdvojio je dobru suradnju s 

Francuskom i Poljskom.  

- Podcrtano je također pitanje mariologije, njenog mjesta u okviru drugih disciplina, 

njenih nositelja i načina predavanja u svim sastavnicama PAMI-a. Zamoljeni su 

profesori nositelji predmeta da o tomu pošalju informacije. 

 

Kongres je završio u velikoj dvorani izvješćem o radu svih sekcija te sažetkom predavanja 

zajedničkih zasjedanja kojeg je predstavio Španjolac Antonio Escudero Cabello, SDB član 

Savjeta PAMI-a. Nekim predsjednicima i tajnicima pojedinih nacionalnih sekcija uručena je 

Zahvalnica. 

Na kraju Kongresa pročitan je brzojav podrške i blagoslova pape Franje, a domaćin nadbiskup 

Seville msgr. Juan José Asenjo Pelegrina svim sudionicima, izlagačima, prevoditeljima i 

slušateljima je zahvalio i poželio sretan povratak u svoje sredine započinjući pjesmu Salve 

Regina koju su svi prihvatili i u radosti se razišli. 

Svi koji su mogli bili su pozvani ostati još 31. svibnja radi završne marijanske svečanosti, tj. 

procesije s kipom Blažene Djevice Marije od nade Makarena i svečanim euharistijskim 

slavljem na glavnom trgu Plaza de España u Sevilli. 

 

U Zagrebu, 5. lipnja 2014.                                                              dr. sc. Manda Svirac 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


